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donképpen a köztisztviselők adóemelé- 

Lére érti a pénzügyminiszter, pedig mi 

KEDD, öecember 16. 

Aidezati költségvetés 
Az állam 1931. évi költségvetését „ál- 

dozati költségvetésnek' nevezte el a 
Az „áldozati" jelzőt tulaj- 

nagyon jól tudjuk, az összes adózó ala- 
nyokat e fogalom alá kell vonni. A 

köztisztviselőknél taxális emelés for- 

májában nyiltan mutatkozik az adó 

összégének növelése, azonban az egye- 
nesadó költségvetési előirányzata arról 

győz meg bennünket, hogy a többi adó- 
zó kategóriák adóinak - a köztisztvise- 
lőkéhez hasonló - emelése is kilátás- 

ban van. A többi adózó kategóriáknál 

nem fogják emelni az adókulcsot, ha- 

nem, - ahogy mi a szellemes adóki- 

vető bizottságokat ismerjük, - ki fog- 
ják sütni rólunk, hogy a mult évben 

több volt a jövedelmünk, mint az elő- 

ző évben és a több jövedelem után 
több adót is kell fizetnünk. 

Az 1930. évi egyenesadó előirányzat- 

nak csak alig kileneven százalékát tud- 

ta beinkasszálni az állam. Ezen ösz- 

szegben circa egy milliárd lejt tettek 

ki azok az összegek, amelyeket az adó- 

csalásokon rajtakapott nagy 

toktól eltitkolt adók eimén beinkasz- 
száltak. Ha ezen összeget a rendes 
egyenes adók bevételi összegéből le- 
vonásba helyezzük, kitünik, hogy az 

1930. évre előirányzott egyenes adók 

összegének csak 70-80 százaléka volt 

bevételezhető. amin mi nem is csodál- 

kozunk, mert naponként voltunk szem- 

tanui egy-egy olyan egzisztencia tönk- 

remenésének, aki - mint adózó alany 

a éveken keresztül nehéz ezresekkel já- 

rult, hozzá az állam fentartásához. 

Szomoruan kell megállapitanunk, 
hogy ez a folyamat még most is tart 

és egyre fokozódik. Mind kevesebben 

és kevesebben vannak azok, akik még 

adót tudnak fizetni, mert a már egy- 

szer elárverezett üzletet, szerszámot, 

kanapét stb. mégegyszer nem lehet el- 

vinni adóba. A pénzügyminiszter a le- 

csökkent számu adózóktól mégis ugyan- 

annyit akar bevételezni, mint 1930-as 

évben, pedig már akkor szomoruan ta- 
pasztalhatta, hogy terve az álmok vilá- 
gából való. Minden józan ember köny- 

nyen kiszámithatja, hogy a lecsökkent 
számu fizetőképes adózóktól esakugy 

lehet beinkasszálni ugyanakkora össze- 

get (mint az előző évben a nagyobb 

számu adózóktól), ha az adólizetés 

frontján elhullottak adóterheit is a még 

élő harcosok vállaira rakják. A két- 

szerkettő segitségével is kilehet számi- 
tani, hogy máskép nem tudja megcsi- 

nálni a pénzügyminiszter, csak adó- 

emeléssel, még ha ezt, - mint tervet, 

- most le is tagadja. 

Nem sok kilátással kecsegtetnek az 
eltitkolt adójövedelmek felderitéséből 
várható jövedelmek sem, mert hiszen az 

elmült év folyamán a pénzügyi köze- 

gek a nagy- és középhalakat már ki 

halászták. A kis halaktól pedig e ceimen 

vajmi keveset remélhetnek, mert az 

adóeltitkolás ellenére már tönkrementek. 

A kormánytól szép gesztus az, hogy 

a már parlament elé terjesztett költ- 

ségvetés összegét még egy milliárddal 

csökkenteni akarja, azonban a célt 

még ily módon is aligha érheti el, mert 

ha a költségvetést az adózók teherbiró 

képesjégépek arányában akarja össze- 
állitani, akkor a már ismert budget- 
összegen legalább négy-öt milliárdos 

redukciót kell végrehajtania. 

vállala' 
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POLITIKAI NAPILAS 
Szerkesztőség és adoivatai 1 
Srada Mine Missnás éi . 

etési ár; Egész évre sé 
félévre 300 lej, negyedévré 1 
k. egy hónapra 80 ej. Külföldés 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa ererint 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 fel 
Vastagabb betüvel.....é 
Kéziratokat nema adunk esa 

Kettészakadt atömösi alagutban 
egy negyven kocsiból álló vonat 

unálil tai á aaz zz k. 

A felsőtömösi álnomáson ülközfek össze a ponai kelfésza- 
kadi részei. - Négy vasufi kocsi porrá zuszódoti, a koloszs- 
vári gyorsvonaf csak 6o0osszas késéssel julott el ukaresibe. 

Kér vasuti fékező 6alálár lelfe az összeülközésnél 

(Brussó) Szombaton este sulyos 
vasuti szerencsétlenség történt a felső- 
tömösi állomáson. Egy negyven vasuti 

kocsiból álló szerelvény, amely Predeál- 

ról Brassóba tartott, amikor a predeáli 

alagut fordulójába ért, eddig még ki 

nem deritett 
A kettészakadt vonat egy része befu- 

akok miatt kettészakadt 

tott a felsőtömösi állomásra, ahol ren- 

desen fogadták, mert nem tudták, hogy 
a vonat másik része lemaradt. Mikor az 

állomás személyzete a vonat körül fog- 

befutott váratlanul a vo- 
és irtózatos karam- 

lalatoskodott, 

nat leszakadt része 

ból következett. 

A kocsik egymásra torlódtak és nég 

Déres Csaraka vivfiak 
nap a némef kommunisfíák a 

nemzsefi-szocialistákkal 
(Berlin.) Hessen-Nassauban, Glad- 

bachban kommunisták megzavarták a 

nemzeti szocialisták egy gyülését, mire 

a nemzeti szocialisták több lösést ad- 

tak le politikai ellenfeleikre. 

munistát lelőttek. A eekokró kar- 

hatalom négy letartóztatást eszközölt. 

Egy kom- 

fák 

ni. 

Majna- Erankfurt melletti Offenbach- 

ban is összetüztek a nemzeti szocialis- 

és kommunisták. A verekedésnek 

260 sebesültjét kellett kórházba szállita- 

Koblenzben a hatóságok a nemzeti 

szocialisták gyülését az állemtót s 

beszédek elhangzása miatt felosz 
z1 

latták. 

Feltüagesztették a kolozs 
vári Mezőgazdasági Kamara 

elnökét 
(Kolozsvár.) 

zőgazdasági Kamara ismeretes botrá- 

nyának ügyében ujabb fordulat történt. 

A földmivelésügyi miniszter elrendelte 

Martinovici professzor, a Mezőgazdasá- 

gi Kamara elnökének állásából való 

felfüggesztését. Az esetben, ha a hiá- 
nyok ügye nem nyer rövid időn belül 

A kolozsmegyei Me- kielégitő elinétézést, akkor, 

hogy a Kamara hivatalból tes 

feljelentést Martinovici ellen. 

ügyészségnél különben névtelen 

lentést tettek Martinovici ell 

zőgazdasági Kamara pénzl 

ügyében az ügyészség meginditotta a 

vizsgálatot. 

len 

Több ezer ember kisérfe 
ufolsó uijára Dr. Eisler 

Márfyás tfőrabbit 
(Kolozsvár.) Vasárnap délután 

temették el mély részvét mellett ár. 

Eisler Mátyást a kolozsvári neológ hit- 
község tudós főrabbiját. Dr. Eisler holt- 

testét szombat este a Ferdinánd ki- 

rály-uti zsinagógájában ravatalozták 
fel és a hitközség vezetői állottak a ra- ö 

vatal mellett diszőrséget a 

A temetési szertartás délután fél két 

órakor kezdődött. A gyászdrapériás 

templom kicsinynek bizonyult a gyá- 

szoló tömeg befogadására és ezeres tö- 

meg szorongott a szertartás alatt a tem- 

plom udvarán. A gyászoló gyülekezet 

tagjai között ott voltak az egyházi, pol- 
gári és katonai hatóságok reprezentán- 

sai, akik őszinte részvétüket fejezték 

ki az elhunyt tudós főpap hátramara- 

dottjainak. 

Az orthodox izraelita hitközség 
sárnap délelőtt gyászülést tartott, ahol 

Dr. Eisler Mátyás érdemeit méltatták. 
délutáni gyászünnepély Rabetz főkán- 

tor gyönyörü zsoltárénekével kezdődött, 

majd Klein Elijahu hittanár bucsuztat- 

ta az elhunyt főrabbit. Ezekután dr. 

Kecskeméti Lipót nagyváradi főrabbi 

tartott költői lendületü és filozófiai 

Va- 

temetésig. 

mél- 
pa- 

mélységü beszédet és hosszasan 

tatta dr. Eislert, a tudóst, a kiváló 

pot és tökéletes embert. Dr. 
rosvásárhelyi főrabbi a Rabbi Egyesü- 

let nevében bucsuztatta dr. Eislert, aki 

az egyesület elnöke volt. Dr. Deutsch 

brassói főrabbi szivhez szóló bucsuz- 

tatója után dr. Nébel szalontai főrabbi 

méltatta dr. Eislert, majd Fischer Jó- 

zsef dr. hitközségi elnök tartotta meg 

bucsuztatóját, amelyet számos izben 

kellett megszakitson, mert a feltörő zo- 

kogás megakadályozta beszéde folyta- 

sában. Dr. Adorján Emil az országos 

izraelita központi iroda nevében bu- 

csuztatta az elhunyt főrabbit, aki 

egyik legodaadóbb munkása volt ennek 

a közületnek. Rabetz főkántor ezután 

a halotti énekte zenditett rá és az ezres 

tömeg zokogni kezdett. Siratták a tu- 

dós főpapot, aki valóságos atyaként ve- 
zette népes hitközségét. 
Dr. Eisler Mátyás koporsóját ezután 

felemelték az erdélyi zsidóság főpapjai 
és megindultak vele. A távol fekvő te- 
metőig kézben vitték a koporsót és a 
hitközség legelőkelőbb tagjai vetélked- 
tek egymással, hogy szeretett papjuk 

Löwy ma- 

kocsi porrá zuzódott. A vasutasok kö- 
zül két fékezőt felismerhetetlenségig 
ös-zelapitottak az egymásnak futó vas- 

uti kocsik. 

A Kolozsvár és Bukarest felől érke- 

ző vonatok csak hosszas késéssel ju- 
tottak el rendeltetési helyeikre, mert 

a pálya sulyosan megrongálódott 
.. s. 

koporsóját vihessék. A temetőben a zsi- 

dó nemzeti zsövetség nevében dr. Fi- 
seher Tivadar országgyülési képviselő 

bucsuztatta a zsidóság nagy halottját. 

Meg kell ez alkalomból emlitenünk 
Clonta Eugen, a kolozsvári rend- 

őrkvesztura főtitkárának a nevét, aki 

tapintattal végezte a rendfenntartás 

nagy munkáját a gyászolók többezer 

főnyi tömegében. 

dr. 

Magyar müipari reme- 
. 

kek kiállitása az unitá- 
. ; r . 

rius leányotthonban 
(Kolozsvár.) Tegnap délelőtt fél- 

tizenkettőkor diszes keretek között és 

a kolozsvári magyarság reprezentánsai- 

nak jelenlétében nyilt meg az unitárius 

leányotthon Kossuth-uccai székházában 

a népmüvészeti és háziipari kiállitás. 
Az ünnepélyes megnyitóbeszédet gróf 

Bethlen Györgyné tartotta, aki üdvö- 

zölte azt. a nagyszerü akciót, amellyel 

a kiállitás vezetősége felkarolja a nép- 
müvészeti termékeket és piacot akar te- 

remteni azoknak az értékes árucikkek- 
nek. 

Az ünnepélyes megnyitó után a ven- 

dégek megtekintették a kiállitás mü- 

ipari dolgait, melyeknek pazar szépsé- 

génél csak olcsósága a feltünőbb. 
A kiállitásra egész Kolozsvár közön- 

sége felfigyel és azonkivül, hogy a tár- 

gyak kiváló szépsége is vonz, valószinü 

hogy jelentékeny vásárlás is fog tör- 

ténni. 

A Dlad Tepes 
liga koloszsvá- 
ari ülése 
(Kolozsvár.) Vasárnap délelőtt 

tartotta meg a Select mozgóban a Vlad 

Tepes liga kolozsvári gyülését, ame- 

lyen nagyszámban jelentek meg a ro- 

mán intellektuellek. Al. Periteanu, a 

gyülés előadója, kifejtette a liga prog- 

rammját, amely szerint a politikai pár- 

tok müködésének nincs értelme és egy 

becsületes szakemberekből álló kor- 

mánynak kell átvenni az ország veze- 

tését. A liga nem ismer különbséget 

kisebbségiek vagy románok között, ha- 

nem csak becsületes emberek gaz- 

emberek között tesz megkülönböztetést 

Lapzártakor pesszük a hirt, hogy az 
unitárius főtanács 107 szavazattal 87 

szavazat ellenében a kolozsovári főgim. 

názium fentartása mellett döntőtt.
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Apénzügyminiszter 
és a tizezer lejes 
autlevélilleték 

Visszaható erőpel akarja meghozni a 
pénzügyminiszter hirhedt uj törvényét 

amely szerint az utlevelek diját évi 

hatszázötven lejről tizezer lejre emel- 

jék. A miniszter ur élénk fantáziája 

már tul megy a normális észjárás ke- 

retein és megdöbbent mindenkit, aki- 

nek csak dolga polt utlevéllel. A pénz- 

ügyminiszteri fanlázia ugy képzeli a 

dolgot, hogy az eddig kiadolt utleve- 

lek tulajdonosai fizessék ki a differen- 

ciát a halszázotven lej és a tizezer lej 

között, mert különben az utlevél nem 
étpényes. 

Hogy miból? Arra nem 
pénzügyminiszter ur! Az ezerféle adó- 

pal tulterhelt polgár, a kereskedő, az 

iparos, akit üzleti pbagy családi nexu- 

sai, vagy esetleg egészségének helyre- 

állitása külföldre szólit, fizessen vissza- 

menőleg, mert a pénzügyminiszter ur 

számitása szerint minden külföldre uta- 

zó átlag ölvenezer lejt költ el külföl- 
dön: 

Az egyszerü és ügyes-bajos polgár 

eszjárása szerint ez fantasztikus dolog, 

4 polgárember, aki dolgozik és alig 

birja megkeresni a mindennapi kenye- 

rét, ha külföldre utazik, harmadik osz- 

tályon megy, büffében étkezik, pvagy 

„hazaiból és minden banit megspórol- 

ni igyekszik, mert kell a pénz adóra, 

házbérre, kenyérre, fára, ruhára a gy2 

rekeknek és ami költsége van, azt a 

harmadikosztályua pasutijegy, a szállc- 

da és a legszerényebb étkezési költsé- 

gek teszik ki, amelyek nagyon tápol ál- 

lanak az ötvenezer lejtől, amit a pénz- 

ügyminiszteri fantázia egy külföldi ut 

költségeinél, mint minimumot elképze! 

Mi megertjük Popovici pénzügymi- 

niszter urat, mikor arról beszél, hogy 

legalább ötvenezer lej egy külföldi uta- 

zás költsége és tizezer lej kell legyen 

egy utlevél kiállitási dija. Mi ugyanis 

tudjuk azt, amit az olvbasó nem tud, 

hogy a pénzügyminiszler ur megszám- 

lálhatatlan millióknak boldog tulajda- 

nosa, akinél sem tizezer lej, sem ötven- 

ezer lej nem játszik szerepet és nála 

még az sem játszana szerepet, ha az 
utlevél kiállitási dija százezer lej volna, 
mert a pénzügyminiszter ur ezt köny- 

nyedén kifizethetné a lajbija kisebb. 

zsebéből, mert neki, - ellentétben a 

. dolgozó polgárokkal, - telik. 

A pénzügyminiszter ur megpróbáli1 

magát beleélni a dolgozó polgár szere- 

pébe és innen az, hogy ötvenezer lej- 

ben állapitotta meg egy külföldi 
minimális költségeit. És valljuk be, hogy 

a miniszter ur elég szerény volt, mert 

ő. - habár gyakran utazik külföldre, 

minden utja alkalmával százezreket, 

- ha nem milliót költ. 

Popopici miniszter ur, mint szerény 

összeget kalkulálta az ölbenezer lejes 
költséget, mert ennél kepesebbet nem 

tud elképzelni. A miniszter ur sokat 

nem bir elképzelni. Nem birja elképzel- 
ni azt, hogy kereskedők, iparosok, száz- 

lejekért folylatnak élethalál harcot, 

hogy nyugdijasok élnek havi nyolc- 
.......... 

Hirdessen a Mai Világban 
eee 

gondol a 

k 

cCORSóÓ FILMSZINHAZ 

E 

; : MaAI á ...................... 

kilencszáz lejbél családostól 
tudja elképzelni, hogy ezeknek az em- 

bereknek is lehet dolguk külföldön. A 
pénzügyminiszter ur boldog ember. Ő 
nem fudja, hogy ma tizezer lej egész 

és nem 

sorsa fordil meg. 

hogy komalyan megakarja sza 

a tizezer lejes utlepélilletektet. 

A Mai Diilág 
kedvezményei 

A „MAI VILÁG", mint a romániai progressziv nolgár- 
ság egyetlen demokraiikus napilapja és mint az arszág 
egyik legolvasottabb magyar nyelven megjelenő organuma, 
a karácsonyi ünnepet megelőző hélen propaganda napokat 
rendez. 

Ezen propaganda napokon és pedig: december 15, 16, 
17, 18 19, 20, 22, 23, 24-én 12 ezer példányt juttatunk elaz 
ország minden részébe, hogy a nép minden rétege hozzá 
juthasson ezen speciális kiadásokhoz. 

A „MAI VILÁG" az ország vállalatainak, iparosainalk 
kereskedőinek e propagandaszámokkal módot akar 

sutant ahhoz, hogy a tömegek figyelmét magukra irá- 
nyithassák és ezen propagandaszámokban a legelőnyösebb 
feltételek mellett hirdethessenek. 

Mindazok, akik az itt megjelölt összes prepaganda- 
számot igénybe óhajtják venni, a legolcsóbb tarita mellett, 
négyzeleentimétlerenként már négy leilért hizdethetnek és 
ezenfelül karácsonyi számunkban, mely eseménye lesz az 
erdélyi sajtónak, ingyen kapnak egy olyan hirdetést, 
amelynek nagysága háromszorosa lesz az előzetesen le- 
ndott t hirdetés területének. 

A „MAI VILÁG" nagy terjedelmü karácsonyi, ünnepi 
sztnábán cégleirásokat is fogunk közölmi és hirdetőfeleink 
cégét teljesen dijtalanul ismertetjük. 

A „MAI VILÁG" EGYÉB KEDV SZMÉNYEI: 

A MAI VILÁG" apróhirdetése a mai naptól kezdve sza- 
vanként 1 lei 50 bani. 

A „MAI VILÁG" előfizetőinek évenkéni 4 apróhirde- 
tést leljesen dijtalanul közöl. 

A „MAI VILÁG" álástkeresőknek féláron hoz apró- 
hirdetést. 

A „MAI VILÁG" állandó előfizetől karácsonyra egy 
értékes regényt kapnak ajándékba. 

A „MAI VILÁG" olvasói karácsonyi számunkban 
ünnepi mellékleten kivül, egy falinaptárt is kapnak. 

A „MAI VILÁG" olvasói karácsonyi számunkat ren- 
des áron, ? lejért fogják kapni. 

Felkérjük mindazokat, akik propaganda számainkat, 
vagy a karácsonyi, ünnepi számot propaganda célokra 

az 

igénybe akarják venni, sürgősen küldjék be megbizásukat, 
a cégleirás adatalval együtt, hogy azokat ismertetésünkben 
felhasználhassuk. Kérjük olvasó, közönségünknek további 
szevetetét és támogatását, hogy továbbra is fokozott mér- 
tékben munkálkodhassunk a magyar kisebbségi érdekek 
szolgálatában. 

A „MAI VILÁG" kiadóhivatala és szerkesztősége. 

mennmnnnuimmantini 

Nem üzleti fogás, csak karácsonyi ajándék a Harisnyaház 

vagyon, rnel yen bere rállatatok 

Másképer nem tudjuk mi elképzelni. 

bartatma 
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2 szez. özs epea órás előadás 18 felvonás Szenzációs uj müsor Jordán az államügyész 

9 felv. dráma. Föszerepben : Revü szépe 
Mary Johnson Szalon vigj. Főszerepben: 17 évesek 

9 felv. dráma 

Adalbert v. T"uanof agein 

Dina Gralla Werner Fnetterer 
Ezenkivül: Hangos pótkép és a leg 

] 

ZÉSE: Válás ulán. Hétfőn és kedden 
Bisson páratlanul mulatságos Érancia 
bohózatát, a Válás utánt tüzte műüso. 
rára a szinház. A pikáns. de lóizlést 
nem sértő francia bohózatirodalomn, ak 
nincs ennél jobbizü, kedvesebb, ötlete: 
sebb remeke. Az előadást Horváth Ár 
pád rendezi, aki hat heti vendégsze. 
replése után most visszatér a budapest 
Nemzeti Szinház rendezői asztalához 

Kolozsvár közönsége régen nem kapott 
igazi, telivér francia bohózatot s Hor. 

váth Árpád zseniális rendezésében most 
hozzájut ehhez a finom csemegéhez is. 
Az előadásnak Betegh Bébi, Komár Ju 
liska, Miklóssy Margit, Ihász, Tóth 
Elek, Fülöp Sándor, Teöve Leó a fő. 
erősségei. 

Esti előadás moziheli yárakkal. A ku 
rácsonyi ünnepek előtt a szerényebb 
pénzviszonyok között élő embereknek 
máskor is kevés volt a pénzük, hát még 
manapság. A szinház azonban minden. 
kinek lehetővé óhajtja tenni az olcsó 
bufelejtő és mégis müvészi szónakozást 
s ezért szerdán este kivételesen mozi- 
helyáras előadást rendez. Ez alkalom- 
mal A csunya lány cimü remek opereti 
kerül szinre, Kondor, Betegh, Tomo- 
Ihász stb. fellépésével. 

STOLCZ HILDA KOLOZSVAI RON. 
A kolozsvári szinháznak volt még nem- 
rég tehetséges kezdő tagja Stolcz Hilda, 
aki rövid egy-két év leforgása alatt az 
Ufa ünnepelt sztárjává lépett elő s a 
Trojka cimü felmben világsikert ért el 
grandiózus alakitásával. Stolez Hilda 
most pár napra Kelozsvárra érkezett s 
három izben, csütörtökön, pénteken és 
vasárnap fellép a szinházban. Csütör- 
tökön és pénteken Wedekind csodaszép 
darabjában, a gyermekszerelem tragi 
kus elemeit tárgyaló Tavasz ébredésé- 
ben fogja játszani Wanda szerepét, 
amelyet most Berlinben is reá osztottak 
ki. Vasárnap este pedg a Nebántsvirás 
cimü, méltán népszerü bájos operettben 
bucsuzik el ismét Kolozsvártól Stolcz 
Hilda. 

Tiszturak a leánynevelőben. Szombat 
este egy gyönyörü francia nagy ope- 
rettet, a Tiszturak a leánynevelőben 
eimü csodaszép zenéjü, szinte vigopéra 
számba menő, hallatlanul mulátságos 

darabot ad elő a szinház. Erre az iga- 
zán kivételes értékü, elragadó operett- 
re már most felhivjuk a közönség fi 
gyelmét. 

- 

HETI MUSOR. , 

Hétfő fél 9 órakor: Válás ntán. (Fran- 
cia vigjáték, Horváth Árpád bu- 
csu rendezése.) 16. Premierbérlet. 

Ssz. 95. 

Kedden fél 9 órakor: Válás után. 

B. bérlet Ssz. 96.) 

Szerda fél 0 órakor: A csunya lány 
(Kondor, Betegh, Tompa, Ihász 

stb. fellépésével. (Mozihelyárak- 
kal, 10, 20, 30, 40, 50 lej. Bérlet- 
szünetben. Ssz. 97. 

Csütörtök fél 9 órakor: tavasz ébie 
dése. (Stolez Hilda vendégjátéka.) 
21. B. bérlet. Ssz. 99. 
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SELECT MOZGó 

Szenzációs premier 

Szerelem 
láncokban 

(A nemi ösztön) 
LUDWIG NERTZ regénye nyomán 

Fősz.: Walter Schlezák, Mary 
Delschaft, Anita Dorris 
Ezenkivül: Pótkép és Journal 



u Kolozsvár, deeember 16. MAI VI L AG a j 

(olozsváron uj kórházatakar épittetni 
Dr. I. Vlad, a város uj főorvosa 

városnak nincs gyermekkórőáza, kielégifő járványkóröáza 

ncsen füdögondozója, sem pedig olyan közegészségügyi 

infézménye, abol a beiegekeif el leőeíne belyezni 
z. 

A tudögondozók felállitása a legsürgősebb 
probléma 

hetne vetni és a további fenntartását 

pedig a város és a társadalmi intézmé- 

nyek segitségével biztositani. Sürgős in- 
tézkedéseket követelnek a külvárosi jár- 
"ványlészkek is, melynek lakói között a 

tüdővész, a tifusz és ezerféle nyavalya 
pusztit. 

Ezeknek a városrészeknek le- 

hetetlen állapotán már az is 

sokat segitene, ha az uccáikat 
felsőpörnék és a büzös uccai ár- 

kokat fertőtlenitenék. 

Ezenkivül számos apró fontos köz- 
egészségügyi probléma vár erélyes in- 

dapesti Kolozsvár.) Szombaton délután nyos betegségeknek. Ez volna a legelső teendő és ha a tézkedő kézzel való megoldásra, ugy 

alához A kajántói ré Pata-utc 8 eg ; , 

k élyes tea keretében mutatkozott be kajántói rész, a ata-utcta kör főorvos ur a költségvetés tárgyalásánál hogy a legnagyobb örömmel kell fo- 

; pott tó munkásainak dr. I. Vlad, Ko- nyéke, a kétvizköz uccái, a monostori kötné magát hozzá, bizonyára gadnunk, hogy fiatal tetterős főorvos 

wár uj tisztifőorvosa, aki komoly részek, közegészségügyileg ezer kivánni leketne erfe a célra még az idei került a város élére 

hez mkatervvel jött, hogy valót tartalmaznak, de ezekkel a kör- költségpetés keretében egy mil- Ne tessék félni Főorvos ur, hogy Ko- 

ró jozsvár város közegészségügyi- lapok irták a cikkeket, az illetékes ha- iót beállitani, elég tennivaló, csak győzze a harcot az 

a fó leg elhanyagolt terén. tóságok pedig a fülük botját sem moz- amivel az intézmény alapját meg le- indolens városi tanáccsal ... 

1 lakó ditották és maradt minden szennyben, 

k reba első piiszeb 1 r piszokban, dögletes büzben. . .. a 
A ka abár első pi anatban furc Most uj fóbEvosa van kolozsvár vá- ököltt 

mMmMegszö az elmegyógy- 
reknek ekben szüköködik it vannak korl , t é ibé í ilk 

rlati és tudo 0 Ittal ki- 
át még yan az egyetemi klinikák, ami ünó szelüttetésekkel eal epi in ze ö egy apagy os 

nde Igy szerencse, mert meli a ihe selő volt. Most tetterős fatal ember ke- (Komárom.) Még élénk emlékeze- 1 be belehalt. 

ny betegeket nem igen le nt elne: rült Kolozsvár közegészségügyének élé- tében él az ujságolvasó közönségnek az Az apagyilkost a csendőrök letartóz- 

t emi, zpuban ezek teni mányi es e, ak uj terveket hozott. Dr. I. VIad a gyilkosság, amely Garamkövesden tatták és bekisérték a komáromi 

alo érleti intézmények, ugy, hogy elsősorban arra törekszik, hogy Kolozs- történt s amelynek főszereplője egy ügyészség fogházába. Innen a kórház 

pe a klinikák nem valók arra, várt a város, a betegsegélyző, a megye volt katholikus pap. Stankovics Ferenc, elmegyógyosztályára került, hogy elme- 

. hogy ott hosszas, mindennapos és a CFR betegsegélyzője segitségével volt római katholikus lelkész rossz vi állapotát megvizsgálják. Stankovics a 

Pa betegségeket kuráljanak. megteremtse a közkórhzat, ahol szonyban élt hatvanötéves apjával. kórházban meglehetősen nyugodtan vi- 

RON Vannak ugyan kitünő szanatóriu- a szegény betegeket el lehetne Gyakran került köztük összetüzésre a selkedett, mint aki beletörődött sor- 

ink, azonban ezek a fizetni egyálta- helyezni, sor s egy alkalommal a szóvita annyira sába 

Hl a nem tudó betegek számára elérhe- hogy a klinikákat tehetmentesiteni le- elfajult, hogy Senki sem sejtette, hagy szókési 

enek és itt van még hessen és azok visszakapják eredeti Stankovics f erene előhuzta re terveket forgat agyában. 
; az uj zsidükórház, mely győ- hivatásuk jellegét. Ebben a munkájá- pol 7 ér lgyési pekést tegnapelőt vágretajlotta 

ér. nyörü ingyenes munkásságot ban az uj főorvosst ugy a sajtó, minta aeptt é an pi oa án 

Hilda fejt ki és felekezeti és nemzeti- nagyközönség támogatni fogja, mert A szerencs. e ee et kant 1 jét éz epién ét csa 

gelt a ségi különbség nélkül gyógyit- a város lakósságának vitális érdeke, rült el nld eszá A 1 á 1an eká lee azonbant 

s ja az odaforduló betegeket, hogy meg lehessen teremteni az uj kór- ba, de sérülése olyan sulyos volt, hogy han jutott a szükésben lévő gyi 0 

en és házat. orvosi beavatkozás már nem tudott se- mert ógyalla közelében elfogták és 

sütör- azonban ez az intézmény is áza , :::::::: 

laszó kicsiny és nem tudja befo- Azonban, mig ez a szép terv valóra giteni rajta. Az öreg Stank vics se visszavitték az ügyészség fogházába. 

tragr gadni a nagyszámu szenvedőt. válik és meg lehet szerezni a kórház 
z 

4 itéséhez szükséges tőkét, addig is " 
désé- Kolozsvár városának a maga száz- épi g 4 

repét er lélekszámával nincs egy megfelelő számos fontos probléma várja elin- Egy ön gyill 2. 

ézést. Itt vannak a tüdőbetegek, kik- 
tottak uványkórháza, ami van régi és az tézés 

svirág ! szárny sem kielégitő, nem beszél- hek sürgős és gyors segitség kell és szörnyii véren gzés
e 

ttbes arról hogy egybécsikávéfjázban 
ötolcz a járványkórház egy hatalmas egy kis jóakaratlal és kepés 

szemétdomb alján épült költséggel segiteni is lehetne. (Bécs.) Tegnap este exaltált fiatal- kában. Értesitették a közeli rendőrőr- 

mabat "esen városi gv kkórház: in- A városnak hatalmas erdőségei van- ember lépett be a Lipótváros egyik ká- szemet. Billig rendőrfelügyelő jött a 

ope ncsen A ökepen nak, ahol, = ha egyelőre fából i, - véházába ahol nyomban kijelentette, kávéházba, aki igyekezett rávenni a 

lőben valo 0s kevés költséggel gyönyörü tüdőgondo- hogy életunt és megöli magát. Revol- közönség által lelogva tartott fiatalem- 

opera nincs közkórháza, ahol a hosz zókat lehetne felállitani és a szegény vert rántott és azzal futkosni kezdett bert, hogy adja át a fegyvert. Ebben a 

ságós szadalmas kurát igénylő sze- proletár gyerekek számára pedig nyári a kávéházban. A kávéház vendégei rá- pillanatban a fiatalember önmagára 

z iga- gény betegeket el lehetne he- üdülőhelyeket kellene létesiteni ugyan- vetették magukat a fiatalemberre, hogy irányzott lövést akart leadni. A rend- 

erett- lyezni. ; csak a város erdeiben. megakadályozzák öngyilkossági szándé- ónnesti etogta a atalen k 

g fi j g etlen kifogás- 
zét, hogy elháritsa a lövést, ez sikerü 

g fi A városnak jelenleg egye en kifogás nn ennegyett z si 1 

A városnak lelke eedüeyi mié MIMIMMMMMMK K AATAATAAAAE 45heki ellenben a golyó az ő lábaszá- 
énye van, a Stanca Domokos által a 

rába furódott, ugy, hogy kénytelen 

etett poliklinika és G ermek volt elengedni a fiatalember kezét, aki 

ez is csak azért városi, mert 
a következő pillanatban ujabb lövéssel 

Fran- az egészségügyi miniszterium . 
szivenlőtte magát. A golyó a hátán 

1 bu- az idén Kolozsvár városára há- 
ment ki és megsebesitette a kávéház 

érlet. ritotta ennek a jól vezetett in- 
egyik pincérét, aki ugyancsak segédke- 

tézménynek a fenntartását. 
zett az életunt lefogásában. A fiatal- 

(20 Az eddi tanácsoknak, - sőt 
ember holtan maradt a kávéház padló- 

Az eddiet véroi ta 1 
ján. Zsebeinek átkutatásakor kiderült, 

a jelenleginek sem, - sohasem volt 

; ! 

Á 
hogy Gerendély István nagybreznai 

lány énzük közegészségügyi intézményekre, 
ogy G síván rezna 

Ihász abá fölösleges tétel szerepelt ; , születésü cseh-szlovák állampolgár a 

ár ezer . 

árak minden évben a költségvetésben. nagy választékban papirosáruházában tragédia hőse. 

érlet- Kolozsvár város kültelkei sárban, zszár. Főtér 

piszokban usznak és Cluj- Kolo rapunk Budapesten állandóan ei 

zoké melságyai a jros IuMmunnuut mmtattytltiatil munik ek, sdaten lané, 

óka) HAA AAAAAAA zsattka a a n káakata AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A karácsonyi vásárt rendező E 

; Fgyelem! 
k! alanti cégnél kiséreljen 

; al a ai 0 csó afa meg ok
vetlen egy 

]] sm 
"evevvesvevvev7 Y 

üzenet a drá 
Le az árak 
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e az árakkal! 

próba vásárlást 

x 

a = női és férl 
E divat áruháza 
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Eászló Tiborka, 
asok ezernyi Tibor közül, most, kará- 

csony havában levelet irt a Jézuská- ] 
nak egy kis karácsonyi ajándék irá- 
nyában. A levelet kilette az ablakba, 
hogy innen vigye el a szegény gyerekek 
Jézusa, aki előtt nincs más, csak egy 
gyerek, aki pvárja a fehér karácsonyt, 
amely a gyönyörüségek álmát varázsol- 
ja majd a nagy estén, a págyakozó 
gyermeki szivek elé. A Tibor levele igy 
szólt: 

„Kedves Angyalkal Légy szives ked- 
vpes Angyalkám, hozzál nekem kará- 
csonyra egy csendőrcsákót pléhből. 
Egy puskát riasztó dugóval. Pléh kar- 
dot. Karácsonyfát feldiszitbe szépen, 
nyerges lopat, levehető nyereggel, vagy 
pedig hozzál, amit jónak látsz és meg- 
köszönöm neked, akármit hozol." - Ezt 
irta Tiborka a fézusnak és mert most 
Jézuska a nehéz gazdasági piszonyok 
között világproblémákon töri a fejét, 

életében 

márcsak 

Sorsolási ered- 
ményről hirla- 
pi és hivatalos 
nyeremény- 
jegyzek 

A kolozsvári mentők készpénzsors- 
játékának huzási napjáig! 
100 leivel 3,450.000 leire játszik 

Főnyeremény: 

KLei készpénzben 

MAYI 
AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nevezetes dátum, határkő, sorsfordulópont minden ember 

Nyeremények fifizetője: 
ALBINA BANK 

napvan 
december 

21-ig 

1,000.000 
Sorsjegyek kaphatók: Bankokban 
Rendelhetők: 
jegyiroda Cluj-Kolozsvár, 

117 lei előzetes beküldése ellenében : Mözponti sors- 
Str. Memoranduluj 16 sz. — én válaszolok, 

dó. Tiborkám! Te még nem értesz meg 
egynehány dolgot. Te nem tudod, hogy 
mit jelent ma élni és égni. Én mindent 
adnék neked, azt, ami szép, ami győ- 
nyörü és ragyogó. Huszárt, csillogó kar- 
dokkal. Lopat, levehető nyereggel és 
brilliánsot, ami ragyog a pléhkard mar- 
kolatán. Ne haragudj, most feketébb 
lesz a karácsony akkor is, ha pakitó 
hó esik. Mert elvitték tőlünk adóba az 
utolsó párnát, a diványt és az asztalt, 
ahol a karácsonyfa állana. Bátyád csak 
akkor mehet külföldre, ha tizezer lejt 
fizet utlevélért ... és a napokban meg- 
perdül a dob az utolsó butorunk felett 

is, mert igy kioánja azt a jogrend, 

amely nem törődik a karácsonnyal és 
azzal sem, hogy neked, Tiborkám, lesz-e 
puskád, riasztó dugóval. Ne haragudj, 

kedves Tiborkám, ha az idén gyászos 

karácsonyunk lesz ... Én nem tehetek 

róla ... Szervusz, Tiborkám ... (z) 

a szerény földi halan- 

a kolozsvári iskolák fölött. Meglátogat- 
tuk sorba az összes középfoku és elemi 
iskolákat. Beszélgettünk iskolás gyere- 
kekkel. Meginterjuvoltuk őket, hogy 
beleláthassunk a sötét és elriasztó nyo- 
morba, amely páratlanul vonul el Ko- 
lozsvár városának gyermekei felett. 

Rongyokba burkolt gyermekek 
Az egyik iskola kapujában állunk. 

Egy sereg gyermek özönlik ki az isko- 

Javitson 
[ 

sorsan 
Ismerje meg jövőjét, 

barátait. ellenségeit, mindazt, ami bol- 
dogulása utjában van és a titkos erő- 
ket, melyek sikerre vezetnek. Hozza 
magával családtagjai, üzleti alkalma- 
zottai irását. - Néhány s0r irásukkól 
mindent megmond Önnek p a 
a párisi Société Grafolo- 7 hytia 
idue tagja 

ő 'Cluj, Str. Regina Maria 30 

Ha van pénze, 
nálam olcsón vásárolhat. 
Ha nincs pénze, akkor is jöjjön 
hozzám és vegyen részletfizetésrel 
Női kabátok szőrmézve a legele- 
gánsabb kivitelben. Férfiöltö- 
nyök, télikabátok, trenkhocoatok 
férfi és női szövetek, selymek, 
vásznak és minden dívatáru be- 
szerezhető nagyon olcsón z20 heti 
vagy 5 havi részletfizetésre 
ROTTENBERG MÁRTON 
Cluj, Piata Carolina 5f Számlára csak 
cluji lakosok lesznek kiszolgálva. 

la kapuján. Fázós, vánnyadt gyerek 
nagy része, gyanus rongyokba burkol- 
va, amelyet még a legnagyobb fantá- 
ziával senr lehet ruhának nevezni. Kék- 
karikás szemü, sápadt gyerekek ezek, 
akiket letiport az élet, ami előtt éltek 
volna. 

Cafatokban lóg róluk a rongy. ócs- 
ka kopott nagykendő foszlányok, ezer- 
foltu ruhácskák, amelyekben vacog a 
nyomor. 

Egyik gyerek azt mondja 
Az apukám csizmadia. Nincs semmi 

munkája. A szerszámját elvitte az adó 
és a kereskedő hitelje. Az édes anyám 
mosni jár, hetenként kétszer és azt 
eszünk, amit ő hazahoz. Kenyeret már 
nem ehetünk, mert a boltos nem ad hi- 
telbe. A pék már régen nem ad. Sok- 
kal tartozunk neki. 

A másik gyerek igy beszél 
Kilencen vagyunk. Én nem eszem ott- 
.
 a. 

; 

) 

) 
Cluj, piata Unirii (Főtér] 14 
. ... 

De férfiruha áruháza 
Clui-Kolozsvár, Főtér 15. 

AáaAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Ezer kolozsvári fanuló 
rongyokban 

Akirőlnem gondoskodik sem 
sem a jóflékonysági akció. 
nemszedék elpusziul, 5a nexm 

gyors segiiség 
(Kolozsvár.) Ankétot tartottunk 

tőzsdékben, és más üzlethelyiségekben 

Telefon s32 

a város, 
- A jövőö 

jön a 

hon. Nincs mit. Itt az iskolába kérek 

kan adnak, akkor még haza is viszek. 

A ruha rohgyok 
Egyik gyereket alaposan megnézem. 

Elképzelhetetlen azok számára, akik- 
nek ruha fogalom. Ing a gyereken 
nincs. Egy kopott elnyütt pepita szok- 
nyából kabát és nadrág összetoldva, 
láthatatlan számu foltokkal és ez is ca- 
fatokban. 

Nem lehet segiteni senkin 
A tanulók nagyrésze még nem fizette 

ki a kevés tandijat. A könyv csak köl- 
csön kérődik. Ameddig lehet és amed- 
dig a pajtlások és iskolatársak adják. 
A jótékonysági egyesületek nem tud- 
nak segiteni. Semmivel. Sem ruhával. 
Sem pénzzel, sem könyvvel. Annyian 
vannak a reflektánsok. Sokan vannak 
a nyomorultak és elesettek. ; 

Országos akció kellene 
Az elrettentő nyomor segitségért ki- 

állt. Az ezer gyermek, aki rongyokban 
jár ma az iskolába: a jövő nemzedéke. 
Román és magyar és ez nem is fontos. 
Meg kell menteni mindeniket és orszá- 
gos akcióba tömöriteni a segitséget. 
Elemi iskolától felfelé, mindeniket, 
mert ezer gyermek küzd Kolozsváron 
a legvégzetesebb nyomorral. Éhesen, 

a jövő nemze- rongyokba burkolva ... 
dék. 

végkiárusitásában vásárolhat 
legolcsóbban arácsonyra 

Télikabát lei 2800.- és feljebb 

iiparvállalatok az előző évekhez haso 

Bank romániai fiókjait. Négyszázoty 

a más gyerekek tizóraijából és ha so- l 

és Románia csak áldozata ennek a dep- 

lei. 

GluiKolozsvár, december 14 
JELENTŐS TRANZAKCIÓT 
NYOLITANAK LE VEZETŐő PÉNZ 
TÉZETEINK És IPARVALL AL 
TAINK. A vezető pénzintézetek 

lóan még az évi mérleg lezárása el 
lebonyolitják azon nagyfontosságy 
ziós vagy tőkeemelő tranzakciók 
amelyeket a következő üzletévre v 
felkészülés tesz szükségessé. A Consy 
most megjelent, december 14-iki sz 
ma igen sok ily vállalati esemén j 
számol be, mint például a Petrosa 
S. 4. fuzionáltatja a Lupeni szénbán, 
részpénytársaságot. A Banca de Creg 
Roman veszi át az Análo-Internatio, 

millió lejre emeli részvénytőkéjéi 
Banca Chrisopeloni S. A. Harmincm 
liós kölcsönt vesz fel a karánsebesi , 
gyonközösség. A vállalati hireken k" 
az aktuális általános gazdasági kérd/ 
sekkel is részletesen foglalkozik a Co 
sum legírissebb száma. Igy a románi 
pénzpiac ujabb francia orientációjáv, 
a költségvetéssel, az uj kereskedeln 
joggal kapcsolatban közöl érdekes cil 
keket és ezenkivül szószerinti magya 
forditásban hozza a szerzett bányajogo 
elismerésére és validálására kiadott Dég 
rehajtási utasitás szövegét. Kérjen. mu 
tatványszámot a kiadóhivataltól. Clu 
Str. Iuliu Maniu 3. 
ERDÉLYI FUTAR legujabb Sszáma 

a legérdekesebb politikai és gazdaság bud 
riportok sorozatát közli. Kapható a dáj 
ország minden lapelárusitójánál. ; nybe 
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/ Romdámia 
vazdasági válságá- 

nak olkai 
A közszájon az a tudat forog fenn, 
hogy a gazdasági válság világjelenség 

ressziónak. A gazdasági válság bizo- 
nyos, hogy világválság, de viszont Ro- 
mánia Európa Kanaánja, ahol a gaz- 
dasági válság már aggasztó jelenség. 
Ennek oka nálunk az irracionális ter- 
melés; az értékesités szervezetlensége, 
a helytelen ipar és hitelpolitika. Hogy 
mi volna erre az orvoslás, azt egy 
könyv mutatja meg, amelynek cime 
„Románia gazdasági válsága". Az ér- 
dekes könyvet Demeter János és De- 
meter Béla irták meg. A könyv ára 50 

A ns 
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Őltöny. : 2000.- és feljebb 



ma vitAa 

Kolozsvárt is meg fog honosodni. 

a Bp. Vas- Itt emlitjük meg, hogy 
utas szombaton a nagyváradi Törekvés 

1 Vége a kelhalaok .... ) ellen szintén 7:3 (3 győzelem, 1 eldön- 
zetek AL ) tetlen, 1 vereség) arányban győzött. 

z kezdődik a 3 Arad: AACAMTE 2:1 (:1). Barátsá- 
las0 z1: * rása téli sport 

sságu szezoen,. )) 
zakciók, 

csak 
évre val 

. 

1 Consy Schuste: ; (Budapest.) Nemzeti-Ujpest 2:1 
4-iki Emil féle (1:1). Nagy meglepetés. A vezetőgólt 
seményr sportcikkel Stoffián lövi a 16. percben, a 35. perc- 
Petrosa ben Vadas egyenlit. A második félidő 
szénbán elzzen utolsó percében Czétenyi rugja a győz- 
de Cred rodlizzon tes gólt, amely Ujpestet a harmadik 
ernatio 

evv vissza. szákoni korcso- helyre vetette vissza 
kéjét E lyazzon Pécs Baranya-Budai 11 t:0 (1:0). é 

azt 

. fnlne, Ferencváros -GTC 6:1 Hungler ju- I il . sebesi p, talomjátáka. 

ken kiv Debrecen: Bocskay-1II. kerület 3:1 
i ké (1:0). el udapesii ; 

eskedeln 
ekes cil 

Dasuitas S. C. birkozó 
gárdája Kolozsvári 

magya 

nyajogo 
dott Dég 

a Kolozsvár) Az Épitőmunkások 
hthonának tágas disztermében szép- 

rámu közönség előtt került eldöntésre 

budapesti Vasutas SC-nak a KMSC 
jával kitüzött klubközi mérkő- 

A budapestiek természetesen fö- 

ényben voltak, technikailag sokkal töb- 
t produkáltak, de előnyükre szolgált 

is, hogy a legtöbb sulycsoportban 

ehezebb ellenfeleket állitottak szembe 

lenfeleiknél. Kétségtelen azonban, 
bgy ha egyenlő sulyu ellenfelek is 

ottak vona egymássa szemben, a bu- 

apestiek technikai és taktikai tudása 
kkor is érvényesült volna, bár viszont 

kell ismerni, hogy a kolozsváriak kö- 
ül többen igen jó kvalitásuaknak mu- 
tkoztak és ha gyakran lesz módjuk 

kős eenfelekkel küzdeni, ugy hama- 
man fel fognak fejlődni azok nivójá- 

a. Az anyag nagyon jó és a tréner 

tinden dicséretet megérdemel. 

számi 

azdaság 

ható az ; 
ése. 

A vasárnapi verseny eredményei: 

Légsüly: Bányász (Bp. Vasutas) 10 
erc alatt tussolja Kleint (KMSC). 

Pehelysuly: Györkös (KMSC) Szen- 
i (Bp. Vasutas) eldöntetlen. 

Könnyüsuly: Galambos (Bp. 

yőz tussal Biró (KMSC) 
latt. 

Kisközép: Palczer (Bp. Vasutas) tus- 

Vasutas) 

ellen 8 perc 

fenn, ja Maier-t 9 perc alatt. 

elenség Nagyközép: Siposs (KMSC) győz 
a dep- öngey (Bp. Vasutas) ellen pontozás- 

bizo- l 20 perc alatt. 

nt Ro A nagysikerü verseny alkalmat adott 
a gaz dtt arra, hogy a kolozsvári birkozó- 
lenség. port doyenjét, az általános népszerü- 
is ter- nek örvendő Puchlapek Gyulát ün- 
ensége epeljék. A rendező egyesület ajándék- 
Hogy i lepte meg „Gyula bácsi"-t, a többi 

t egy olozsvári klub jelenlevő képviselői, 
cime Malamint a budapestiek vezetői is me- 

Z ér- 
gen üdvözölték a fáradhatatlan sport- 

mant, akinek keze alatt egész generá- 
iók tanulták a görög-római birkózást 
akinek tanitványa volt többek kö- 
ött Holubán Ferenc is, a világ egyik 

De- 

ára 30 

kiválóbb birkozója. 

Erdélyben elsőnek berende- 
ÉD ON zett beszelő ftmezitnáz 

2 ülmremek 3 órás előadás 

Gyerünk 
a pokolba 

Hargos tilm 10 felv. vigj föszerepben: 
Collen Moore, Antonio Meoreno 

Fehér Stádion 
a St. Moritzi olimpiad 8 felv. 

18 felv. 

magyar birkozok 7:3 arányban győöő- 
lek a KMSC ellen 1 

A verseny után a budapesti vendégek 
bemutatták, a szabadstilusu birkózást, 
amelyben minden fogás meg van en- 
gedve. A cateh-cateh can általános tet- 
szést aratott és azt hisszük, rövidesen 

A magyar profiliga őszi pégállása: 

1. Hungária ti 7 4A42:10 18 
2. Bocskai 11 6 4 29:25 16 

3. Üjpest 11 0 3 2 2010 15 
4. Ferencváros 11 5 4 2 27.15 4 

5 HI. ker: r6 2 518 
6. Sabária 4 o2 3 19.15 14 

7. Nemzeti 14 5 4 4 115:49 40 

8. Vasas tt 3 5 925 
9. Bástya 14 3 2 ó o25 8 

19. P: Baranya 14 3- 8 14.31 b 

14. Budai 11 t t 5 7 130 5 

12. Kispest tt 1 0 47.35 

5 

gos szezonzáró meccs. A gólekat Rónai, 
Puskás, illetve Garabel ugták 

Temesvár. Politechmien Banatul 3:0 
(10). A nap egyetlen bajnoki meccse. 
Barna, Chiroiu és Popa szereztek a fő- 

iskolai csapat góljait. 

A Nemzefi legyöszfe asz Ujnester- Anocs- 
kai a második felyen fejezie bDe az 

öszi szeszenií 

Prága. Sparta-Hungária 3:2 (1:0). A 
hirneves prágai csapat megérdemelten 
győz. A Hungária csak a játék végénn 
jön frontba. A Sparta már 3:0-ra vezei 
tett Sulny, Kostyalek és Braine góljai- 

val, amikor a magyar csapat belefeküdt 

és Barátky s Hirzer góljaival szépit az 

eredményen. Kiegyenlitésre azonban. 

már nem fut az időből. 

Bécs. Fotballeredmények: FACÉ 

WACKER 3:2 (1:1). Admira-WSC 

9:1 (3:0). - Hakoah Vorwaerts 3.:1. - 

Donau-Altmannsdorf 6:1. Moravia 

-Frennőő:3. 
eeee 

Bizományosainkhoz! / 
Felkérjük a Mai Világ 
bizományosait hogy sür- 
gösen jelentsék be kiadó- 
hivatalunknak, hogy a ka- 
rácsonyi számbol hány 

mpéldányt kivánnak. 

Leverték ajacai felkel 
vább tartanak a spa 

zavargások 
(Páris) Madridból jelentik, hogy 

a belügyminisztériumi kommünikében 
közölte a jacai felkelés leverését. Jaca- 
ban a kormánycsapatok helyreállitották 
a rendet s a katonai kormányzót és a 
polgármestert kiszabaditották fogságá- 
ból. A lapokhoz a spanyol fővárosból 
rezésesesesssetsesésesésvessesns 

érkezett jelentések szerint a kormány- 
csapatok az elfogott felkelőkkel igen 
kegyetlenül bánnak. Huescaban és Sa- 
ragossaban kihirdették az ostromálla- 

potot, mert a forradalmárok leverésé- 
nek hirére a munkásság proklamálta az 

általános sztrájkot. Több munkásvezért 

Elkeseredetf küzdelem a Ko- 
loxzspári unifárius gimnászium 

megmenfése érdekében 
Asz unitárius konvpent két napja üléseszik. 
A késő éjjelt órákig nem főrfénif dönfés 
(K olozsvár.) Két napja tart már 
Erdély unitáriusainak nagygyülése Ko- 
lozsváton. Erdély unitárus társadalmá- 
nak reprezentánsai azon tanácskoznak, 
hogy a halálra itélt unitárius gimná- 
ziumok közül kiválasszák azt az inté- 
zetet, amelyet még nagy anyagi áldo- 
zatokkal megmenthetnek az unitárius 
ifjuság számára. 

Élesen és döbbenetesen világit ráa 
kisebbségi sorsra a kérdés. Két dicsőség- 
teljes multra visszanéző főgimnáziuma 
van az unitárius egyháznak. Az egyik 
a székelykereszturi, a másik a kolozs- 
vári. A rettenetes fenntartási terheket 
nem birja az egyház. A nép szegény, 
olyan szegény, mint mindenütt a falusi 
nép, faj és felekeztere való tekintet 
nélkül és nem birja fenntartani garasai- 

MAGYAR 

Mozielődas D. u. 3, 5, 7 órakor 

Csillagok utja 
Főszerepben: 

Greta Garbo, Lars Hanson 

Ezenkivül : Eurleszk 2 felv, 

ból a két főgimnáziumot. A tegnapi 
gyülésen azon kellett volna határozni, 
hogy melyik intézetet szüntessék meg, 
hogy ezzel megmentsék a másikat. 
Nagy, nehéz, sulyos és szivettépő 

probléma s igy nem csoda, hogy a ké- 
.. 

ést, de to- 
nyolorszá 

őrizetbe vettek és rendkivüli biróságok 

elé akarják állitani őket. A felkelésben 

részes spanyol egyetemi hallgatók leg- 

többje a Pyreneusok közé menekült és 

azon igyekeznek, hogy átléphessék 

francia határt. 
a 

e 

ső éjjelbe is belenyult a vita az itélet 

felett s lehet, hogy ma tovább is foly- 
tatják, mert lapzártakor még a convent 
nem döntött afeleít, hogy Kolozsvár-e 
vagy Székelykeresztur marad főgimná- 

zium nélkül. 

Az unitárius egyház vezetőségének az 

az álláspontja, hogy a székelykeresz- 
turi főgimnáziumot 4 osztályuvá épiti 
le azzal a változással, hogy azt fiukon 
kivül lányok részére is hozzáférhető- 
vé teszi és egyuttal az algimnázium 

Nem üzleti fogás csak karácsonyi ajándék az ELBE 200/0-os 

mellé téli gazdasági iskola szervezését 

javasolná. 
.. 

j árengedménye Bizalmi könyvetskére is kiszolgálnak 

EL BE 

SZINHAZ 

Calen Keécie Ferdinand 19. 

OPERA ES N. SZINHAZ 
Szinielőadás 

Válaás után 
FPrancia vigi. 

Horváth Árpád 
bucsurendezése 

Kezdete fél 9 órakot 

Hétfőn 1930 XII. 15-én 

. Gianul Schicchi 

II. Cavaleria Rusticana 

II, Invitatis la Vals 

Kezdete fél 9 órakor
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Calea 
( * 

fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser. el sem hiszi, 

ha mondom, kipáncsi vagyok rá, hogy 

a máramarósi Borsában, ahol annak 

idején Danila ur a Visóba dobott két 

zsidó fuvarost azon a cimen, hogy 

megkereszteli őket, hogy fog lefolyni a 

lálás? 

rülbelül igy: A népszánlálóbiz- 

aki egyuttal statisztikát is csinál, 

meg fogja kérdezni a községházán: 

„Jegyző uram, hány gyerek született 

ebben az évpben? 

fizennégy. 

„És hány lett megkeresztelve? 

„fizenhat. 

„Hát ez, hogy lehetséges? 

„Ugy, hogy volt közöttük két öreg 

- Hát szép dolog ez a népszámlálási 

statisztika. 

- Ebben maradunk. 

néps 

10s, 

Nyilt-tér 
Alulirott, mint a Benkő és Gürsch 

eluji Piata Mihai Viteazul 7. szám alat- 

ti mészáros és hentes üzlet társtulajdo- 

nosa, vevőim szives tudomására hozom, 
hogy ezen társascéget, szerződésünk 

megszünyén, 1930 december 31-én bé- 
kés uton megszüntetjük, abból és ezen 

napon végleg kilépek, ennélfogva fel- 

szólitom ezen társas cég esetleges hite- 

lezőit, hogy netán ezen céggel szemben 

fennálló követléseit (a követelés kelté- 

nek. tárgyának és összegének kimuta- 

tásával) legkésőbb a mai naptól szá- 

mitott fizenöt nap alatt alulirott ci- 

memre ajánlott levélben jelentsék be, 

mert az ezen nap után bejelentett igé- 

nyeket figyelembe nem veszem. 

Cluj. december it. 

ELEK 
t. Cluj. Str. Londrei 4. sz. 

Staniol mári raktár 

19350 

mészár osnie 

Kolozsvár, 
l e a ( e kérjen min- 

a tát árlapot 

NAGY olcsó karácsonyi vásár az 

Adeál" kalapszalnoba, Cluj. Reg. Fer- 

dinand. 8. 

annyit 
vásárolhat 

MAIvIcá 

Regele Ferdinand 25 

, *. 
hatóságilag engedélyezett 

végkiárusítá sán 
Nem Dumping! 

be óra és R. Meisner 

MEGNYIC 
a str. Resina Maria 34 sz. alat 

órásés ékszerüzlet, hól gyári áron szerezheti 
ékszerszükségletét. - Zsebórák már 100 

leiért. - Weckerórát már 120 lejért kaphat. - 1000 
lei vásárlásnál ingyemn kap egy zsebórát egy 

Nem végeladás! 

NŐKNEK, FÉERFIAKNAK egyaránt 
fontos: 35-4. sz. Éljen igy! Miként őriz- 
hetik meg testük rugalmasságát. 62 L. 

- 5-6. sz. Vigyázz a gyermekedre! A 
helyes ápolás módszerei 62 L. - 13. sz. 

Terités-tálalás felszerlés művészete 34 
L. A szépen illusztrált sorozat 15 szám- 
ból áll. Kérjen jegyzéket Lepagetól, 
Cluj. 5 szám együtt 140 lei, 10 szám 

220 lei, 15 szám 300 lei. Lepage Cluj. 
utánvéttel szállitja. Irjon rögtön egy 

lapot Lepagenak. 

évi jótállással 

100 mgent 1 70 
pár női cipő i a PALÁ 
Tionnál tér 9., a 

Gheresem S sz. 

KOKSZOT központi fütésre, 
fütésre legolcesóbban csakis 
ban szerezhet be. Telefon 41. 

szoba- 

Gázgyár- 

MAROSMENTI! Leányka bor a ka- 
rácsonyi ünnepekre 5 liter vételnél 24 
lei Volt Gyufagyár-u. 14. Balogh. 

HOL KAPHAT 22 LEJÉRT maros- 

menti zamatos rizling bort. A „Korona" 

vendéglőben, Esztegárnál. 

. BIZTOS POLOSKAHALÁL a5 ej 
üvegje.. Kapható Demeter (. gyógy- 

szertárában, Ciuj, C. Motilor 2. 

1 liter ! bánáti ujbor kihordásra 16 lej 
gyatni 

Szombaton és vasárnap nagy 

Pisznófór 
Havi Abonama 1200-1500 lej. 

Kercekes Éttermében 
I 

„Astoria mögött. 

Herkopics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozspár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

KIADÓ üzleti helyiség, szoba, kony- 
ha és pince. Külön nagy pince. Eladó 
üzleti berendezés és egy tizedes mérleg. 
Str. Decebal 13. v. Rudolf-ut. 

ELADÓ olcsó hálóberendezések masz- 
sziv tölgy topolya és körisbetettel. Át- 
járó-u. 8. Muzsnyai. 

SZOBAFESTÉST havi 200 lei részlet- 
re vállalok, Drágan. Str. Tunarelor 15. 

A LEGOLCSÓBB gyártmányu par- 

rógépeket havi részletfizetésre is vásá- 

rolhatja Asztalos varrógépraktárában, 

Str. Jorga 2. Patefonok, kerékpárok és 
mindenféle varrógépek javitását fele- 

lősség mellett vállalja. 

Eladó nagyon olcson 
két egyszerü iróasztal, egy 

konyhaasztal és egy kényelmes 
kitünő nagy antik fotel 

Értekezni Minorita u, 2 sz. alatt, 
balra 3. ajtó 

Női divat 
divatkülöni knagy Szabó lenőd ruháza, legesggek "eg g. Fer.- 

dinand (v. zeét 5. Telefon 579. 
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Ő - zől divat különle- Gólya-Aruház isegna aginle. 
za. Caf; Reg. Ferd. né (v. Wesselényi-u-) 
Teletön: : 9-57 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza, Neumann M. Kész férüiruhák áru- 

háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

e
s
s
s
e
.
 

Készíférfi és gyermekrubha- 
Katz és fis x raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

A kemna legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

.
e
s
.
.
.
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Kötött-szövöttáru 

kötött és szövött áruk gyári 
Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

e
e
.
.
.
.
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Moskovite és Társa eya 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Keszey Albert 
duariunra és nyomdai 
helye, Plafa Unírii (Főtér) 1. 
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Könyv- és papir- 
kereskedése, anti- 

a könyv, zenemű (kotta) papir, 
Lep enage iskolakönyvek, Írásszer ék, rajz: 
műszer, 1ü: fűzetek stb. áruház. kérjen jegy- 
zékeket t. 

z ss.zézs 

áron alul kapja a legfi mert éfél bel és itöld t 
szmet rubákal, télikabáfokat 

Asszonyok ré 
Irta Otto Wurn 

álarctól csak félig betakart arca ijes 

tően halvány volt. 

munkák felvételi 

Cluj Kolozsvár, decembe 16. 

női szöveteket és méret ütán 

f254) 
Molly puha karjaival átölelte a sz 

relmes ifjut, forró csók égett ajkaiy 

azután pedig, mint valami üldözöl 

szarvas menekült onnan a belépő 

Ede elébe. 

Az ifju mesolyogva tekintett a me 

nekülő leány után. 
- Üdvözölhetem önt sikeréhez? 

kérdezte aztán odalépve a kormányos 
hoz. 

- Igen uram! - válaszolt Ton 
örömtől sugárzó arccal - Molly mál 

az enyém és én nemsokára elérem tel 

jes boldogságomat. 

- Nos, akkor majd felváltom önt 

munkában, - mondta Ede megnyer 

szivességgel szoritva meg a kormányo 

- Öh nem, uram - válaszolt fo 

mosolyogva - a Terrort majd hazák 

én fogom kormányozni és bár most ta 

láltam meg földi boldogságomat, még 

sem tért el a hajó akár egyetlen pilla 

natra is pályájától. 

Ki az áruló? 

A Terror ismét kikötőjében feküdt 

A titokzatos házban semmi különö 

elő nem fordult. Elizát az álarcos fér! 

parancsára szigoru felügyelet alatt tar 

tották. Ő ezalatt nem szolgáltatott oko 

arra, hogy hüségében kételkedni lebe 

tett volna. 

Bill mielőtt a hajóról 

hoz hivatta Edét. 

- Valószinüleg igen rövid idő rmul 

va ismét nagyobb utra megyünk. Szer 

biába szándékozom utazni, tartson min 

dent készenlétben. 

Ede teljes engedelmességgel tudomá 

sul vette ezt, de észrevette ezalatt, hogy 

Billnek erélyes arcán valami gyülölete 

vonás volt látható. Nagy lelki küzde 
lem nyomai látszottak meg rajta. A' 

távozott, magá 

Ede nem akart egyetlen kérdést sen 

intézni hozzája. 

Bill minden tevábbi szó nélkül 10l 
haladt a lépcsőkön és a hátsó ajtón ki 

lépett az utcára. 

Az álare eltünt, mire a nemes kifeje 

zésü arcnak szép, férfias vonásai Jettel 

láthatókká. 

Egy nehány mellette e Ihaladó embes 

csodálkozva tekintett a halotthalvány 
férfiura. 

Kraxelhuber Karl megérezte ezeket ! 

tekinteteket, azért hát meggyorsitott! 

a lépteit, mignem a házát, mely a bel 

városban volt, elérte. 

Hevesen rántotta föl annak kápujó! 
és belépett az előcsarnokba. 

Senki sem fogadta az érkezőt. 

nem is csodálkozott ezen mert Any 

költözése óta a szolgaszemélyzet a lef 
szükeégesebb számra volt leapasztva é 

akéső éjjeli órákban czek is bizonyát' 

aludtak már. 7 

Colyt. köv.) 

Katl 

el 

Nyemnateit az „URANIA" könyvayexsdai műlntézetben, Cluj, Sir Ezren L. Pop (v. Eraecsaiu.) 10. 
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